

“十二五”末森林绿地将达206万m² 苏州陆地近3成有森林

记者昨日从苏州市农委获悉,苏州市“十二五”林业发展规划已于近日出台。到“十二五”末,苏州全市的树木覆盖率将达到19%,陆地森林覆盖率27%以上,道路绿化覆盖超过95%,建档古树名木100%得到有效保护。到2015年,苏州全市林业总产值将达到160亿元,林业生态休闲旅游年均达到2600万人次。

根据该规划,到“十二五”期末,苏州的林地绿地资源总量增加30万亩,达到206万m²以上。活立木蓄积提高30万立方米,森林植被固碳总量增加146.1万吨,森林生态效益增加18亿元。

“十二五”期间,苏州将建设250项市级农村绿化重点工程、

200个绿化示范村(农村社区),新增林地、绿地30万亩,形成“一圈(城市森林圈)两网(道路林网、河湖林网)三园(生态花园、绿色家园、高效果园)”水绿相融的生态绿化格局。

2015年之前,苏州将对对市级以上重要湖泊湿地按沿湖200

米、其他湖泊按沿湖100米建设环湖生态林带,恢复和营造湖滨湿地植被带。此外,还将按流域性骨干河道两侧不低于100米、市级河道两侧不低于50米、县级河道两侧不低于20米、镇村级河道两侧不低于5米的标准,建设林带,能宽则宽,应绿尽绿。

“十二五”期间,苏州的道路绿化覆盖率将达95%以上。高速铁路、高速公路规划林带宽度两侧各50米以上,一级公路及快速干道两侧各30米以上,主要道路两侧各规划20米宽的林带,次要道路两侧各规划10米宽林带,乡村道路规划林带宽度两侧各6

米,道路行道树2排以上。

苏州将根据实际,把古树名木分为一级(树龄300年以上)、二级(树龄100-300年)及后续资源(树龄80年-100年),进行分级管理,并且建立古树名木计算机动态监测管理系统,保障古树名木资源的持续性和全面性,到“十二五”期末,建档古树名木保护率将达100%。

“十二五”期末,花卉苗木种植面积将稳定在18万亩左右,销售额达到15亿元。到2015年,苏州全市林业总产值达160亿元,林业生态休闲旅游年均2600万人次。 蒋文龙

天气

今日最高25℃
周末阴雨为主

昨天一大早,太阳就开始卖力地发光发热。或许是太阳前日休养生息一天攒足了精力,昨天上午的日照十分强烈,气温一路飙升,在11点时就达到了23.8℃的温度。刺眼的阳光晒得行人纷纷躲在阴凉处乘凉,街头还有一些女士又重新穿起了短裙,整个苏州都像被夏日的尾巴扫过一样。但太阳耀武扬威了一上午,下午气温却逐渐平稳,并慢慢转阴,大部分地区还飘了点小雨。老天爷的脾气像个小孩子,情绪大起大落,让不少市民哭笑不得。

今天多云转阴有阵雨,东到东南风3-4级,早晨最低气温:19~20℃,最高气温:24~25℃;明天阴有雨。

今天的人体舒适度指数5级:受暖湿气流影响,天空云系较多,局部有阵雨飘洒,气温适中,空气湿润,人体感觉非常舒适。登山气象指数4级:时阴时雨的天气,山路湿滑,不太适宜进行登山活动。感冒指数4级:受暖湿气流影响,时阴时雨,总体比较阴湿,这样的天气容易感冒,请市民注意加强自我保护。

本周末天气以小雨为主,云系较多,空气湿度有所增加,体感较为舒适。周六小雨,东南风转东北风4级左右,16-23℃;周日小雨转多云,东北风4级左右,15-21℃。 李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转阴,东南风3-4级,25℃~19℃

吴江:阴,东南风3-4级,25℃~19℃

太仓:阴,东南风3-4级,24℃~18℃

常熟:多云,东南风3-4级,24℃~19℃

张家港:多云,东南风3-4级,24℃~18℃

上海:阵雨,东风3-4级,25℃~20℃

资讯

基金博物馆 落户苏州李公堤

中国基金博物馆昨日正式落户苏州工业园区李公堤,据了解,该馆是中国金融博物馆麾下第二家专业的金融教育公益博物馆,将分4部分展现中国股权投资基金、共同基金、对冲基金以及专题展览,在专题展览部分还将展现苏州基金产业的崛起、中国金融博物馆精品展、苏州城铁规划展,首期展示面积为2300平方米。 王怡然

常熟消防查封 11家“三合一”场所

为深入推进“清剿火患”战役工作,全面掀起火灾隐患整治的强大声势,11月3日,常熟消防大队联合相关部门对元和地区濮家巷和蒋家村的11家拒不整改的“三合一”加工作坊依法予以了临时查封,有效保持了对“三合一”火灾隐患的高压打击态势。

此11家个体加工作坊均存在严重的“三合一”火灾隐患,主要火灾隐患表现为:车间与住宿混用,未进行有效的防火分隔,存在电气线路乱拉,无消防器材,疏散通道堵塞等火灾隐患。常熟大队执法人员依法实施查封并告知相关责任人应承担的法律责任及整改方案,经相关负责人的签字确认,在电闸上和主要出入口张贴了《临时查封决定书》及封条,要求必须在整改完毕火灾隐患后经消防部门复查合格方可解除临时查封。 陈莹 陶晓红

苏派盆景双年展 下周举行

从苏州市园林和绿化管理局了解到,11月8日-13日,苏州美术馆将举办首届苏派盆景双年展,这也是全国首个把盆景技艺搬进艺术殿堂的双年展。

今年6月,苏派盆景技艺被列入国家非物质文化遗产。为了更好地传承和发展苏派盆景这门独特的艺术,苏州市将从今年开始每两年举办一届苏派盆景展。本届双年展汇集了园林绿化部门和花卉盆景协会选送的200多件盆景精品。分树木、树石、山水三大类,大到一米多高的大型盆景,小到只有巴掌大小的微型盆景。

虎丘的“万景山庄”是苏州园林中最负盛名的盆景园之一,近日正积极筹备参展作品。昨天上午当记者来到“万景山庄”时,园艺师正在修剪一盆名为“双娇争艳”的作品准备参展。

据介绍,这件作品采用的刺柏来自西山,已有200多年树龄,盆龄亦已近40岁。其婀娜的“身形”犹如两个少女翩翩起舞,红白相间的枝干丰富了整个盆景的色彩层次,这可以称得上是苏派盆景的典型。据园艺师介绍,苏州盆景取材于大自然,大都是从东山、光福等郊外山上挖掘来的树桩,品种以榆、雀梅、三角枫、石榴、松、柏为多。结合中国绘画技法,粗扎细剪,形态若画。

王玲玲

民间手工艺艺术节 周六开幕

记者昨日获悉,苏州第五届民间手工艺艺术节将于11月5日开幕,其间将举办民间手工艺展、苏州历届工艺美术大师作品展以及工艺美术大师表演,在现场为市民展示民间工艺制作技艺。

本届艺术节为期9天,活动集中在观前街玄妙观广场周边。民间手工艺展以入选国家级非物质文化遗产名录的手工艺表演展销项目为主,以姑苏手工艺、杭州清河坊手工艺、河南省手工艺、各地手工艺分区亮相,方便市民的观赏和甄选;苏州历届工艺美术大师作品展的展品将由苏州工艺美术博物馆提供,展示苏州民间手工艺的巅峰水平。工艺美术大师表演是今年的新增项目,11月5-12日的14:00至15:00,捏糖人、九连环、剪纸、核雕等民间手工艺大师亲临现场,大展自己的独门绝技,并与观众互动,感兴趣的市民到时可前往观看。 王玲玲

买现制饮水要看有没有证

苏州市区少数售水点环境脏乱

现制现售水是一种通过水质处理器,现做现卖的饮用水。目前在苏州,这种供水方式正在逐步减少,但在一些老新村仍有不小的市场。近日,沧浪区卫生监督所对苏州市区多个现制现售水点进行了检查,发现少数售水点没有公示卫生许可批件,且环境脏乱。

沧浪区卫生监督所检查人员介绍,此次检查他们前往了多个设立在老小区内的售水点。他们主要对售水机的环境卫生、卫生许可批件及水质参数进行了检查。虽然没有发现水质不达标的情况,但有个别售水点无法提供售水机的卫生许可批件,而且周边堆满了杂物,环境很是脏乱。该检查人员告诉记者,现制现售饮水机主要通过过滤膜来净化自来水,而目前多数售水点都是在发现制出的饮用水不达标后,才想到更换过滤膜。现制现售饮用水设备主要安置在露天,周围没有专人管理,常年风吹雨打、周围环境卫生状况比较差。这些机器所制的饮用水较容易被污染。沧浪区卫生监督所已经要求本次检查中被发现存在问题的售水点,限期进行整改,并定期维护设备、加强水质监测频率。

沧浪区卫生监督所提醒市民,正规的现制现售饮水机都会贴有卫生部门出具的卫生许可批件复印件。市民在购买时,一定要注意此类批件,买回的水煮沸后饮用更为安全。

倪锦标 何寅平 文/摄



不少现制现售饮水机周边环境不尽如人意

外地户籍困难大学生 在苏可享受医疗救助

昨天,记者从苏州市社保中心获悉,从今年起,参加苏州市区居民医疗保险的大学生中,外地户籍的困难家庭大学生也可享受医疗救助的护佑。目前,成功申报苏州以外户籍低保大学生实时医疗救助的已有325人。

老家在山东的周同学2010年考入苏州市职业大学,在办理入学手续的同时按照学校要求申报了2011年度苏州市区居民医疗保险。由于她持有山东民政部门核发的最低生活保障救助

证件,按照苏州医疗救助新政策,她不仅可以免费参保,还可享受实时医疗救助,就医时免收普通门诊挂号费、诊疗费等。此外,周同学在享受基本医疗保险待遇的基础上,自付费用可享受最高95%的补助。今年6月,患病住院的周同学深切体会到了这些政策带来的帮助。6月和8月,她先后两次住院,共发生费用51951元,医保基金累计为她支付了43199.5元,个人自付费用2174.98元,个人自付率仅为4.2%。即使加上自费费用,现金

结率也仅为16.8%,大大缓解了其经济压力。

据统计,2011年度像周同学这样,成功申报苏州以外户籍低保大学生实时医疗救助的有325人。其中,苏州大市户籍30人,江苏省内户籍的247人,江苏省以外户籍的48人。从今年1月至9月,共有16人享受了实时医疗救助待遇,发生医疗费用合计74796.58元,个人自付金额4327.14元,政策范围内的医保基金给付率高达93.4%。 何寅平 尹夏瑾